

齐抓共管排隐患 多方合力保平安

如意湖办事处 守护群众“头顶上的安全”

本报讯 松动的瓷砖是悬在头顶的“定时炸弹”，时刻危害群众安全，做好瓷砖脱落隐患整治，才能守护群众“头顶上的安全”。由于前段时间郑州出现了大雪霜冻等恶劣天气，多个小区出现墙面瓷砖脱落的情况。为保障辖区人民群众的生命财产安全，近日，如意湖办事处在辖区内组织开展外墙瓷砖脱落安全隐患排查工作。

在摸排过程中，社区网格员及志愿者深入辖区细致查看，针对小区外墙有瓷砖脱落现象，开展应急处置，如

张贴警示、撬落快脱落的瓷砖，并立即做好摸排台账和隐患问题台账记录，同时对居民加强宣传教育，劝导群众不要到危险的房屋聚集，不要靠近危险墙体活动，防止意外发生。

下一步，如意湖办事处将加大对辖区安全隐患的排查力度，认真履行好监管责任，坚决杜绝重大风险事故发生，深入推动“平安法治星”创建工作走深走实，进一步提升辖区居民的安全感、幸福感、获得感。

记者 王阳 通讯员 刘学馨

联盟新城社区 开展幼儿园消防安全检查

本报讯 消防安全是幼儿园和谐发展、质量提升的基础和前提。为了切实深化幼儿园的消防安全工作，提高幼儿园教职工的消防安全意识，增强应对消防安全的自救能力。近日，如意湖办事处联盟新城社区开展辖区幼儿园消防安全检查。

检查中，社区工作人员重点对幼儿园教室、食堂、电梯、监控等进行了实地查看，同时对场所内疏散通道、安全出口是否堵塞、消火栓、灭火器、应急照明灯等消防器材是否完好无损、是否存在私拉乱扯、厨房油烟管道是否定期清洗、教师是否掌握基础的消防安全知识和引导人员安全疏散的能力等情况进行了检查。对于检查中发现的问题，要求幼儿园限期整改，重视消防安全知识、提高幼儿园消防安全意识和自救自救的能力，确保幼儿园时刻拥有一个安全稳定的活动环境。

通过此次检查，教师们深入了解了消防安全知识，掌握了防火安全技能，为预防和减少



各类安全隐患奠定了坚实基础。只有不断提高消防安全意识和应急能力，才能更好地为孩子们创造一个安全、健康的成长环境。未来，将继续加强消防安全教育和管理工作，为构建平安校园贡献力量。

记者 王阳
通讯员 司晴晴 文/图

绿地社区 排查消防安全隐患

本报讯 为进一步推进辖区消防网格化工作落实，将消防安全、火灾隐患排查工作融入社区网格员日常工作中去，2月27日，如意湖办事处绿地社区组织网格员采取多项举措，深入辖区“九小场所”开展消防安全隐患排查，做好消防安全工作。

排查中，网格员对辖区内“九小场所”进行了消防安全隐患排查，重点排查了各场所的消防安全制度是否落实，场所消防设施是否按照要求配置配备且完好有效，疏散通道、安全出口是否畅通，是否有违规用电、用火现象等情况。同时，向商户广泛宣传消防知识，提醒各场所负责人要认真落实消防安全工作，及时查找和消除身边的消防安全隐患，严防火灾事故发生，真正做到防患于未然。

此次排查给沿街商铺店主



再一次敲响了消防安全警钟，提高了辖区内经营户的消防安全意识，切实增强了店铺经营者的消防安全管理能力，为辖区消防安全稳定打下坚实基础。下一步，绿地社区网格员会继续定期开展消防安全隐患排查，做到消防安全隐患“早发现、早消除”，切实筑牢辖区消防安全防线。

记者 王阳 通讯员 廖云 文/图

绿城百合社区 开展安全大排查 保障辖区稳定安全

本报讯 为切实做好辖区安全工作，有效防范和遏制各类安全事故的发生，2月19日，如意湖办事处绿城百合社区联合辖区物业对辖区商铺门店、小区地下车库、楼道和群租房等区域进行安全大排查。

排查工作中，绿城百合社区负责人带领各园区网格长实地查看了消防器材配备是否齐全、消防通道是否畅通、电动车充电是否规范等，并现场向物业、居民讲解如何安全用电、如何防范火灾等消防安全知识，同时嘱咐督促物业做好监督及排查工作。居民王阿姨高兴地说：“你们认真细致地排查安全隐患，我们大家就可以放心地过好每一天了。”

下一步，绿城百合社区会时



刻紧绷安全这根弦，坚决克服麻痹大意思想，切实增强安全工作的紧迫感和责任感，积极落实各种安全措施，杜绝一切安全隐患，确保不发生安全事故。

记者 王阳
通讯员 刘善敏 文/图

如意东路社区 检查小吃点、快餐店用餐高峰期燃气使用情况

本报讯 近日，如意湖办事处如意东路社区工作人员开展消防安全大排查行动，社区工作人员对辖区商户进行消防安全大检查，特别是辖区使用燃气的小吃点、快餐店，开展用餐高峰期检查，对辖区网吧等重点场所消防安全器材及逃生通道等存在较大安全隐患的问题进行排查，将安全隐患消灭在萌芽状态，为辖区商户提供一个和谐、安全、稳定的营商环境。

在此次巡查过程中，社区工作人员重点检查了消防安全设施配备是否齐全、是否在有效期内以及店内外有无杂物堆放堵塞消防通道等情况，对人员密集场所检查时，工作人员餐饮场所和小网吧作为抽查重点，督促经营单位负责人加强消防安全管理。检查过程中社区工作人员还询问商户工作人员是否会正确使用灭火器等消防设备。同时社区还通过微信等途径普及消防安全知识，重点普及安全用火用电、逃生自救常识，常态提醒消防安全，提醒商户和居民做



好消防安全和用电安全。

此次安全大排查活动，不仅能及时发现并消除消防安全隐患，还能提高居民、沿街商铺的消防安全意识，有效预防和减少火灾事故的发生。

记者 王阳 通讯员 郑思旌 文/图

商务区社区 扎实做好地下空间安全隐患排查

本报讯 为了加强地下空间的安全管理，消除安全隐患，预防火灾事故的发生，确保辖区安全形势持续平稳，2月27日，如意湖办事处商务区社区开展地下空间安全隐患排查工作。

检查中，工作人员首先对各个楼宇物业内的地下空间进行了全面的排查，重点对物业公司安全管理责任落实情况、楼内消防设备是否正常使用，是否存在地下室违规住人情况、安全疏散通道是否畅通、是否私拉电线等问题进行了全面的检查。检查中发现有部分楼宇存在地下杂物堆积情况，

工作人员要求物业负责人立即清除杂物。同时，要求地下空间管理主体每周开展一次安全隐患自查，发现问题及时上报并整改，杜绝安全隐患。

此次安全隐患排查，进一步提升了各单位负责人的安全意识、大局意识和责任意识。接下来，如意湖办事处商务区社区将继续开展地下空间排查工作，扎实做好地下空间安全隐患排查，做好防范措施，确保辖区地下空间安全，营造良好的消防安全环境。

记者 王阳 通讯员 张露